



《无锡市违法建设治理办法》实行首日 酒店楼顶私搭11间违建，拆！

《无锡市违法建设治理办法》9月1日正式开始实行。当天上午，无锡市梁溪区广石路一家酒店7楼楼顶的11间房屋违建正在拆除中，为保障过路行人的安全，城管执法人员在现场拉起了警戒线。

高艺 张韵

据了解，8月29日，城管执法人员在巡查中看到，该酒店楼下停有一台大型吊车，正在进行吊装作业，吊车的臂架上装着的竟然是建筑装修材料。出于职业敏感性，执法人员怀疑酒店可能正在进行违法建设。

城管执法人员随即来到该酒店的顶楼进行核查，发现在酒店楼顶框架内，建筑工人正在施

工，一处砖石结构房屋已经初步成型，楼顶还堆放了不少彩钢板、黄沙、混凝土砖块等材料，俨然一处建筑工地。

因涉嫌违建，城管执法人员当即要求酒店负责人协助调查，提供建设工程规划许可手续及相关资料。酒店负责人则表示，对于酒店顶楼的搭建，他们无法提供合法手续，并承认存在违法搭建行为。执法人员现场开具了《责令改正通知书》，要求酒店方停止施工，限期拆除违法建设，如业主拒绝自拆，城管部门将依法消除违建状态。

直至9月1日上午，酒店方丝毫没有自拆迹象，反而将通往楼顶的楼梯门上锁，梁溪区城管果断组织工人对这一处在建违建进行整改，拆下的建筑垃圾由酒

店方负责及时清运。

记者在现场看到，违建面积已达500余平方米，共有11间房屋。执法人员指出，像这样的违建位置非常隐蔽，一旦建成投入使用，除非利用无人机等设备，执法部门在巡查中往往难以发现。

“围蔽天台部位进行加建，属于非常危险的违法行为。”梁溪区综合行政执法大队黄巷中队负责人单雪峰表示，由于顶层楼板的承重结构设计，违建会加重顶层的荷重，建设过程中也会对整栋楼的楼体质量造成一定影响，因此存在较大安全隐患。

据悉，今年9月1日开始施行的《无锡市违法建设治理办法》规定，违法建设不受法律保护，违法建设单位和个人的信息还将依法纳入社会信用体系。

港澳台居民本月起可办理居住证 申领首日锡城办证46人

9月1日起，在内地（大陆）工作、学习、生活的港澳台居民可以申办居住证。记者了解到，全省公安机关首批将开放135个受理点，全面开展港澳台居民居住证受理业务，证件办理周期不超过20个工作日，首次申领免收证件工本费，证件有效期为五年。

在无锡市滨湖区政务服务中心办理居住证的庞女士来自香港。“现在公安机关的服务越来越实用便民了。以前我们身边

只有港澳通行证，出行住宿很不方便，有的地方不能刷卡、刷脸。现在有了居住证，公交地铁甚至坐飞机高铁都可以刷居住证了还可以刷脸，非常方便，生活在无锡很幸福！”庞女士说。

9月1日恰逢星期六，无锡各受理点正常上班，受理港澳台居民居住证申请。据了解，港澳台居民居住证申领首日，无锡市公安局共成功受理申请46人，年龄最小的2岁。

朱鲸润



画说无锡

点朱砂启智慧

正衣冠、行拜师礼、诵读经典、朱砂启智、击鼓明志、开笔破蒙……9月1日，2018“素书堂”开蒙礼暨家风家训传承课堂启动仪式在钱穆钱伟长故居举行，65名即将升入一年级的鸿山学龄孩童在此用传统别样的方式，开启了他们的人生第一课。

陈敏 文/摄

韩美林向宜兴陶博馆捐赠手稿

9月2日，2018年韩美林“艺术大篷车”开进紫砂故里——手稿捐赠仪式在中国宜兴陶瓷博物馆举行。韩美林将在宜创作的150件设计手稿捐赠给了中国宜兴陶瓷博物馆。

据悉，韩美林紫砂艺术馆于今年4月在宜兴陶瓷博物馆成功奠基，韩美林此次专门向宜兴

陶瓷博物馆捐赠了自己的设计手稿，并与宜兴的紫砂陶艺家达成合作，由范伟群、范建军、范泽锋、蒋琰滨、毛子健、史小明、顾美群、蒋雍君、喻小芳“紫砂九隼”代表紫砂界接受韩美林老师捐赠手稿，并由其制作手稿作品。

陈敏

义拍筹款资助贫寒学子

9月1日晚，无锡首届葡萄酒文化节拉开帷幕，本次文化节由无锡市旅游饭店业协会指导推进，无锡市至樽红颜世纪酒庄主办执行。现场不仅有葡萄酒盲品活动、业内大咖介绍葡萄酒文化礼仪，还为患有耳疾、出身贫寒的少年钱宇辰上大学筹集到35500元善款。

据了解，钱宇辰是无锡市特殊教育学校的一名听障少年，从小跟着爷爷奶奶生活，虽然身体有缺陷、家境贫寒，但是他在绘画方面表现出惊人的天赋，并于

今年考入长春大学特殊教育学院绘画专业。然而，摆在钱宇辰眼前的上学费用，成了困扰他的难题。

获知这一情况后，无锡市至樽红颜世纪酒庄总经理任怡丰拿出珍藏多年的红酒进行现场义拍，并以酒庄的名义向钱宇辰捐赠助学金。当晚，钱宇辰的两幅国画作品也在现场展开义拍，获得爱心人士的大力支持。据了解，当晚所筹款项共计35500元，将全部用于资助钱宇辰完成学业。

金辰 朱鲸润

长期照护研究会康复专委会成立

9月2日上午，无锡市长期照护研究会康复专业委员会，在无锡市康复医院运河分院成立。专委会选举了无锡市康复医院党委书记、江苏省有突出贡献中青年专家缪荣明教授担任主任委员，第一届专委会委员由全市各大医疗机构的三十

余名康复行业专家、机构管理精英组成。

据了解，专委会将充分利用研究会具有丰富的康复专家资源，组织无锡的康复专业人才，补齐长期照护中的康复短板，促进长期照护康复专业分支的快速发展。

朱鲸润

双色球一周回顾 (8月26日-9月1日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖20注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金610万元；二等奖共计403注，单注最高25.57万元，单注最低6.83万元。在此期间，我省共中出20注二等奖。双色球2元可中

1000万元，参与“818地铁购物节”摇一摇活动，抢7万余元双色球彩票，开启“千万大奖”梦想之旅。

高艺



“梅好生活”7日亮灯

如果您有近十年梅园灯会老照片，就有机会获门票

“无锡新民俗”——梅园灯会从2009年起举办至今已经是第十个年头，如今，2018“梅好时光·祖国颂”第十届梅园灯光艺术节即将启幕。据悉，灯会自9月7日开始到10月7日结束，为期31天。在去年引进现代灯光及光影艺术的基础上持续推新，增加融合激光投影及光影水幕的激光水幕光影秀，融合水幕电影以及各类美陈展示，打造一场空前绝后的光彩艺术。

张俊哲 文/摄



灯会施工现场

本届灯光艺术节展出灯组20余组，最高灯组达18米，最长灯组达130米，分为改革开放40年区、梅园灯会十年区、亲子互动娱乐区、欢乐演艺区四大区域。为庆祝改革开放40周年，今年首次将长达130米的主题灯组装置在景区外沿路景观带，将梅园的灯光艺术融入城市亮化，与市民共赏灯光文化。

据了解，此次灯光节由50余位能工巧匠耗时一个多月制作而成，大量采用新型LED光源，在确保传统内透光效果的同时，更加注重节能环保。负责此次灯会彩灯制作的项目经理游绍波

向现代快报记者介绍，本次灯会的准备工作已接近尾声，预计9月5日可以初步满负荷亮灯。

本次灯光节期间将投影和激光技术相融合，在积雪堂水面以光影投射于宽度28米、高度12米的水幕上，观众将在水幕上欣赏到“身临其境”的震撼场景。另外将激光束与喷雾形成呼应，在这里可以看到视觉震撼的投影表演以及光享未来的3D灯光秀！实力雄厚的吴桥杂技团也将在2018年梅园灯光节期间连台精彩演出。

值得注意的是，为加强2018年“梅好时光·祖国颂”梅园灯光

艺术节活动期间的安保工作，从9月8日—10月7日灯会活动举办期间，梅园景区白天入园游览时间临时调整为早上6点至下午4点，16点以后景区将实施灯光艺术节活动的安全检查及清场工作；同时灯光艺术节期间，也将根据需要采取不同形式的安检措施，希望广大市民密切配合。

即日起，现代快报将征集近十年有关梅园灯会的老照片。如果你有符合条件的老照片或视频，请附上背后故事、姓名和联系方式发送到875473664@qq.com，将有机会获得无锡梅园灯会的门票。